

Posudek

Diplomová práce: Nová česká informační politika

Diplomant: Hana Straková

Vedoucí práce: Doc. PhDr. Rudolf Vlasák

Klasifikace: výborně

Tato diplomová práce dosahuje bezesporu vynikající úrovně komplexního zachycení všech aktivit, legislativních kroků a dalších opatření v rámci budování informační společnosti s e-governmentem v naší zemi. Splňuje také zásadní cíl zadání, a to podat obraz informatizačního procesu v co nejaktuálnější podobě. Jde o pojetí přehledné hodnotící zprávy o situaci vývoje informatizace české státní správy a občanské samosprávy nejen izolovaně u nás, ale také o porovnání tohoto procesu s tím, jak probíhá v zahraničí, zejména na evropském kontinentě, a také, což kvitují, jak jej sledují statistiky pořizované OECD.

Relativně složitý a stále se rozrůstající soubor legislativních opatření, správních aktů, statistických šetření i vlastní věcné problematiky, která je zatím nepříliš probádaná, ale na druhé straně už hojně komentovaná a také zajímavá, autorka zvládla nad mé očekávání. I na této práci je znát, že se danou problematikou zaobírá ze skutečného zájmu, jak ostatně uvádí v předmluvě.

Zvláště bych vyzdvihl důkladnost, s jakou diplomantka pojala výklad současné situace ve vývoji informatizace v celém spektru vládních aktů, tvořících páteř nové české informační politiky. Nevyhnula se ani hodnotícím vyjádřením, i když jimi podle mne až příliš šetří. Nicméně z bohatého statistického materiálu, který uvádí, jsou kritické stránky práce vůči našemu stavu vývoje v některých případech zřejmé.

Ani po formální stránce nelze práci vytknout žádný nedostatek. Naopak musím vyzdvihnout kvalitu celkové úpravy, vhodné doplnění textu grafickými prvky a také „citační disciplína“ je velmi dobrá. Autorka v celém průběhu zpracovávání díla pracovala samostatně a z hlediska vedoucího práce nemám k průběhu přípravy ani k výslednému dílu kromě několika málo, které jsem už uplatnil při vedení, žádné připomínky.

Závěr:

Práci hodnotím jako zcela odpovídající i přísným kritériím na posuzování daného stupně aprobase. Navíc by si zasloužila vzhledem k rozsahu a komplexnosti dat, která vádí, alespoň v některých částech publikovat. Po dopracování o hodnotící části a rozšíření analýzy posledních vládních programů by mohla být obhájena jako práce rigorózní.

Vzhledem k tomuto celkovému hodnocení navrhuji klasifikovat diplomovou práci Hany Strakové stupněm "výborně".

V Praze 14. května 2006


Doc. PhDr. Rudolf Vlasák